

## Уважаемые читатели!

12 апреля 1961 года на земную орбиту вывели первый в мире космический корабль-спутник с человеком на борту. С тех пор этот день в России отмечают как День космонавтики, а в мире — Международный день полета человека в космос.

Освоение космического пространства всегда будоражило умы ученых и испытателей. И вот 12 апреля 1961 года корабль-спутник «Восток» был выведен в открытый космос впервые с человеком на борту. Пилотом корабля стал советский летчик-космонавт **Юрий Гагарин**, превратившийся после этого в символ покорения космоса и ставший одним из самых известных людей XX века. Знаменательным пуском руководили Сергей Королев, Леонид Воскресенский и Анатолий Кириллов. Старт корабля прошел успешно, и после отделения последней ступени ракеты-носителя «Восток» совершил свободный полет вокруг нашей планеты.

Облет земного шара занял 108 минут, после чего корабль приземлился в запланированном месте в 10 часов 55 минут по московскому времени близ деревни Смеловка в Саратовской области.

Несмотря на то, что с каждым годом первый полет человека в космос все дальше от нас, важно помнить, какая огромная работа была проделана, чтобы это совершилось, и даже наша малая Родина, город Цимлянск, имеет к этому причастность. На нашей земле родился -

**Алекса́ндр Макси́мович Мака́ров**, советский ракетостроитель, доктор технических наук, профессор.

Родился 12 сентября 1906 года в станице Цимлянская а ныне город Цимлянск. Окончил техникум, потом Ростовский институт. Работал в Ростове, в Белоруссии в Могилеве.

С сентября 1939 году был назначен директором Горьковского завода, «Красная Этна». Сталинские репрессии не обошли стороной и Александра Максимовича Макарова. В августе 1940-ом году за большой процент брака на заводе «Красная Этна», был приговорён к тюремному заключению сроком на 8 лет. Отбывал срок в Заполярье. Принимал участие в строительстве железнодорожной магистрали Котлас—Воркута.

Весной 1942 года был досрочно освобождён, назначен директором завода малолитражных двигателей в Казахстане.

С 1943 года в городе Ирбит Свердловской области, возглавил Ирбитский мотоциклетный завод.

С 1948 года переведён на работу в Днепропетровск, где он с марта 1961 года по ноябрь 1986 года 25 лет возглавлял Южный машиностроительный завод. В 1951 году Днепропетровский автозавод вошёл в состав производственного объединения «Южный машиностроительный завод».

Ракета Р-12, созданная на Южмаше, стала самой массовой баллистической ракетой в СССР.

Позже началось производство ракеты Р-14, на тот момент она была самой мощной одноступенчатой ракетой в мире.

В нашем городе Цимлянске на Аллее героям Цимлы установлен бюст советскому ракетостроителю Александру Максимовичу

Макарову, дважды Герою Социалистического Труда, он награжден пяти орденами Ленина, Орденом Октябрьской Революции; Тремя ордена Трудового Красного Знамени; Орденом князя Ярослава Мудрого V степени — за выдающиеся личные заслуги в области обороны, создании ракетно-космической техники Орденом Дружбы— за большой личный вклад в развитие машиностроения, укрепления дружбы и сотрудничества между народами, почётный гражданин Днепропетровска, Заслуженный машиностроитель СССР. Вот такой замечательный человек родился на нашей малой Родине, города Цимлянка, и так много сделал для нашего государства России.

И сегодня в космической отрасли трудятся сотни тысяч людей, сделав полеты в космос реальностью.



## Ракета

Мы с друзьями во дворе  
Строили ракету.  
Только топлива у нас,  
К сожаленью, нету.

Не смогли мы полететь  
К Марсу и Венере.  
Но у нас всё впереди.  
В это твердо верю!  
Н. Мигунова

## Летит корабль

Летит в космической дали  
Стальной корабль  
Вокруг Земли.  
И хоть малы его окошки,  
Всё видно в них  
Как на ладошке:  
Степной простор,  
Морской прибой,  
А может быть  
И нас с тобой!

В. Орлов

## Космонавты

Космонавты — наша гордость,  
Их имен нам не забыть.  
Почитаем тех, кто смог  
Дорогу в космос проложить.

## Юрий Гагарин

В космической ракете  
С название «Восток»  
Он первым на планете  
Подняться к звездам смог.  
Поёт об этом песни  
Весенняя капель:  
Навеки будут вместе  
Гагарин и апрель.

В. Степанов



**Наш адрес:**  
ст. Красноярская  
Ул. Победы 99

**Режим работы библиотеки**  
С 9-00 до 17-00  
**Перерыв:** с 12-00 - 13-00  
**Выходные дни:** Воскресенье,  
Понедельник



Составитель: Войтишар К.Б.

Муниципальное бюджетное учреждения  
культуры Цимлянского района  
«Центральная межпоселенческая библиотека»  
Красноярский отдел

6+

## «Космические дали»



**Информационный буклет ко дню  
космонавтики для всех групп читателей**